



三秦工匠自拍留念。



佩戴荣誉勋章。



会前整理证书。



表彰大会现场。



五一劳动奖章获得者互相拍照留影。



秦腔剧《劳模刘西有》上演前，劳模用手机拍照。



精彩剧情赢得劳模阵阵掌声。

步入表彰大会会场。梁增基(左一)在何菲搀扶下



弘扬劳模精神 奋力追赶超越

陕西省三秦工匠五一劳动奖表彰大会侧记

临近岁末,一年的辛劳和付出终会结出硕果。在全省工人阶级和广大劳动群众深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记来陕考察重要讲话精神,按照省委十三届八次全会擘画的宏伟蓝图,开启新征程、奋力追赶超越之际,12月14日上午,陕西省三秦工匠、五一劳动奖表彰大会在西安隆重举行。

唯有实干才能成就梦想,唯有奋斗才能赢得未来。三秦工匠、陕西省地方电力(集团)有限公司刘欢表示,接受省委省政府的表彰,是荣誉也是压力,要以此次表彰为契机,向其他三秦工匠和省五一劳动奖获得者学习,走技能成才、技术报国之路,在平凡的岗位持续奋斗,坚守“为人民、供好电”的使命感担当,用劳模精神、劳动精神、工匠精神,守护好夜幕下的万家灯火。与刘欢一样,受表彰的先进个人纷纷表示,要立足新时代,开启新征程,必须奋力追赶超越,争做有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的新时代奋斗者。



领奖现场。

这次会议主要任务是深入学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,表彰2020年三秦工匠和陕西省五一劳动奖、工人先锋号,动员激励全省工人阶级和广大劳动群众以先进模范人物为榜样,弘扬劳模精神,焕发劳动热情,厚植工匠文化,辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣。此次参加大会的有三秦工匠、省五一劳动奖章获得者和五一劳动奖状获奖单位代表,同时邀请了从北京载誉而来的63名全国劳动模范和先进工作者。全国劳动模范、中铁一局城轨公司西安地铁指挥部技术负责人梁西军说:“从项目施工现场走进人民大会堂,再走进陕西省三秦工匠、五一劳动奖表彰大会现场,这是我人生最大的跨度。”从一名普普通通的地铁施工技术人员成为全国劳动模范、中铁一局地铁施工领域的青年领军人物,梁西军表示他所获得的荣誉都是国家和企业给的,他始终坚信只有把个人发展深植于企业发展的沃土中,才能走得稳、行得远,只有把个人的梦想融入实现“中国梦”的伟大历程中,才能梦想成真!

习近平总书记强调,社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。陕西省五一劳动奖章获得者、西安医学院第一附属医院消化内科主任张明鑫说:“参加表彰大会,还观看了秦腔《劳模刘西有》,很是感动。60年前,刘西有用12把镢头战天斗地,带领乡亲们艰苦奋斗,改变落后山村面貌的精神仍不过时。脱贫攻坚靠实干,抗击疫情、治病救人更需要敢拼敢干的精神。”

这是群英荟萃的舞台,也是整装再出发的“集结号”。省财贸金融轻工工会主席刘佐清认为,参加表彰大会,关键是要把大会精神带回去,把三秦工匠和省五一劳动奖获得者的事迹宣传好,用劳模、工匠的先进事迹和优秀品质激励全系统职工,传承好“梦桃精神”,见贤思齐,建功新时代。参加表彰大会的工会干部和领队也纷纷表示,弘扬劳模精神,奋力追赶超越,要学习好传达好大会精神,加大劳模工匠培育选树力度,让大国工匠、劳动模范在三秦大地竞相涌现,激发广大职工群众,勇立潮头、只争朝夕,真抓实干、持续奋斗,在新征程上干出新业绩,在新时代展现新作为。

本报记者 阎瑞先